

企業到高專學校招聘員工

駐胡志明市辦事處教育組

「畢業後立刻找到工作」一直以來即是高專教育計劃最大優勢。現在，許多企業甚至親自到各高專學校招聘員工，如有合適的學生將提前錄取，即使該名學生尚未畢業。

越南迅達公司 (Schindler) 是許多親至全國各高專學校招員工的企業之一。

需求量大

自 2013 起，越南 100% 外資電梯製造公司之一-迅達公司，已與胡志明市高升技術高專學校合作，每年該校將尋找優秀工程專業畢業生提供予該公司。

迅達公司技術部經理阮德英先生分享，迅達公司常選擇優秀高專生參加企業與學校合作計劃。其中，除於學校所吸取知識外，高專生可參加許多額外課程，以協助高專生熟悉迅達公司工作所需之技能。

該公司亦培訓高專生們專用英語、勞動安全知識、公司文化，學生還能直接於迅達公司實習。畢業後，學生可以正式就業。

由於學習過程是由學校於企業合作培訓，高專生畢業後即符合公司的技術要求，同時公司亦不用花時間培訓新人。

阮經理告知，「公司對畢業生做出很多方面的評估，如：技能、態度，再安排符合工作崗位。每年，公司錄取 30 至 50 名自產學合作計劃之畢業生。」

高升技術高專學校副校長張光忠碩士表示，多年以來該校建立一個介紹工作網站做為企業與學生之橋樑。企業如有需求，企業可進入該網站，建立賬戶並發佈招聘信息。現在，有約 1,000 家企業於該網站招聘員工。

張副校長告知，「本人意識到企業的需求很大，甚至畢業生數量不夠滿足此需求。大部分高專生實習後直接被公司轉為正式員工。」

更多途徑

胡志明市西貢旅遊高專學校校長吳氏瓊春碩士告知，該校每年於

畢業期間籌組就業展，以拉近企業與學生們之關係。

於餐廳、酒店、旅行行業裡知名企業甚至到該校舉辦介紹工作職位與面試之活動，以提前錄取人才。於此活動，企業人事部門主管將親自與高專生們見面。

吳校長表示，許多年前該校畢業生現在於各公司擔任高層職務，故校友可幫助企業盡早接觸學生。

吳校長表示，「校友是企業與學生橋樑，有助於引導許多企業到學校與學生見面。」

為讓企業更加容易找到人才並讓學生更容易找到工作，酒店與餐廳服務行業教育機構-歐亞職業指導中心（Hương nghiệp Á Âu）設立一個 Chefjob 職業協助部門。

歐亞職業指導中心代表人潘紅艷玲告知，該部門與一些企業合作為學生們籌組多元活動。

撰稿人/譯稿人：駐胡志明市辦事處教育組

資料來源：2020年9月29日，越南年青電子報

網址：<https://tuoitre.vn/doanh-nghiep-den-truong-nghe-tuyen-lao-dong-20200928200549625.htm>